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Niederschrift Nr. 18 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Lunden 

am Dienstag, 25. August 2015, im Sitzungssaal Amt Lunden, Nordbahnhofstraße 7,  
 
Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20.55      Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Peter Ahrens als Vorsitzender 
Herr Rolf Hinrichs 
Herr Peter Tödter 
Herr Holger Kühl 
Frau Britta Hamann 
Herr Sascha Willhöft 
Frau Petra Kuberg 
Herr Jörg Peters 
Herr Jörn Walter 
Herr Uwe Jeß 
Frau Birgit Dethlefs 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Ernst-Heinrich Tams 
Herr Holger Henningsen 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Manfred Lindemann, Amtsvorsteher 
 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Simon Weigelt als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, den Tagesordnungspunkt umzubenennen, und zwar: 
TOP 3.a) Beratung und Beschlussfassung über einen Zuschuss an den SSV Lunden   
Und 
TOP 3.b) Beratung und Beschlussfassung über einen Zuschuss an die Lundener Spiel-
leute. 
Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt 
6. Grundstücksangelegenheiten hier: Erwerb eines Grundstücks 
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
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Tagesordnung - Gesamt 
 

1. Einwohnerfragestunde. 

2. Mitteilungen des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 

3.a. Beratung und Beschlussfassung über einen Zuschuss an den SSV Lunden 

3.b 
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Beratung und Beschlussfassung über einen Zuschuss an die Lundener Spielleu-
te 

Schwimmbadangelegenheiten 

5. Eingaben und Anfragen 

 nicht öffentlich 

6. Grundstücksangelegenheiten hier: Erwerb eines Grundstücks 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde.   
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 

TOP 2. Mitteilungen des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden   
 
Mitteilungen des Bürgermeisters Peter Ahrens: 

- Zur Feier am Sonnabend um 10.00 Uhr sind alle Gemeindevertreter mit Part-
ner/Partnerinnen eingeladen. 

- Der Container für das Schwimmbad steht fertig bei der Firma Anhalt und soll nun 
entweder auf dem Bauhof oder auf dem Sportplatz zwischengelagert werden. 

- Die Schwimmbadsaison endet dieses Jahr am 04. September 
- Zum Interessenbekundungsverfahren gab es insgesamt 12 Anfragen, wovon 3 

als konkret zu bezeichnen sind. Das Verfahren läuft aber noch bis zum 
11.09.2015. 

- Sachstand Busbeförderung 
- Informationen und Ausblick zur Schulpolitik (ebenfalls mit dem AV diskutiert) 

 
Mitteilungen der Kulturausschussvorsitzenden Frau Birgit Dethlefs: 

- Infos zum beendeten Kinderferienprogramm. Insgesamt haben 120 Kinder teil-
genommen. 

- Sachstandsbericht zur 875 Jahr Feier 
 
Mitteilungen des Tourismusausschussvorsitzenden Peter Tödter: 

- In Wollersum wird eine Infotafel, wie sie in Lunden auch am Friedhof steht, auf-
gestellt. Die Kosten werden sich auf ca. 1.300 – 1.400€ belaufen. 

-  
Mitteilungen der Sozialausschussvorsitzenden Britta Hamann: 

- Für die Seniorenfeier zur 875-Jahr-Feier haben sich 92 Senioren angemeldet. 
Die Asylbewerber werden singen, um der Gemeinde für die tolle Unterstützung 
zu danken und dazu wird sogar das SH-Magazin einen Bericht drehen. 

 
Mitteilungen des Ausschussmitgliedes des Bau- und Wegeausschusses, Uwe Jeß: 

- Der Ausschuss hat eine to-do-Liste erstellt, an der man sich zukünftig orientieren 
möchte 
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TOP 3.a) Beratung und Beschlussfassung über einen Zuschuss an den SSV 
Lunden   
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, dem SSV Lunden einen Zuschuss in Höhe von 
5.000€ zu zahlen. Die Summe von 5.000€ ist im Haushalt eingeplant 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig 
 
 
TOP 3.b) Beratung und Beschlussfassung über einen Zuschuss an die Lundener 
Spielleute 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, dem Verein „Lundener Spielleute“ einen Zuschuss 
in Höhe von 2.110,01€ zu gewähren. Diese Summe war kurzfristig aufzubringen, da 
der Verein eine Vorfälligkeit zur Ablösung eines Kredites aufbringen musste. Die um-
liegenden Gemeinden werden noch darum gebeten, sich an dieser Summe zu beteili-
gen, wodurch sich die Summe für die Gemeinde Lunden nachträglich noch verringern 
würde. 
Außerdem wird Bürgermeister Ahrens ermächtigt, einen Mietvertrag mit dem neuen 
Eigentümer, Hans Joachim Bruhn, für Räume im Haus Wilhelmstraße 38 abzuschlie-
ßen. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig           
 
 
TOP 4. Schwimmbadangelegenheiten   
 
Bürgermeister, Peter Ahrens, berichtet, dass die diesjährigen Besucherzahlen im 
Schwimmbad nicht so gut aussahen. Es wird außerdem ein größerer Schaden unter-
halb der Folie des Kinderschwimmbeckens vermutet. Eine Fachfirma wird Mitte Sep-
tember das Schwimmbad inspizieren, und einen genauen Sachstand abgeben. 
 

 
TOP 5. Eingaben und Anfragen   
 
- Sascha Willhöft erkundigt sich nach der Pflege der Abrissgrundstücke. Laut Bürger-
meister Ahrens sind diese vor kurzem gemäht worden. 
- Peter Tödter erinnert daran, dass die Abnahme der Gehwege nach den Baumaß-
nahmen an der Gasleitung demnächst erfolgen sollte, da in der kommenden Woche die 
Schule wieder los geht und einige Schulwege betroffen waren. 
 

 
 

(Ahrens)  (Weigelt) 
Vorsitzender  Protokollführer 

 
 


